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Solution de la question 1:

1. I y a deux chemins avancant de a a d.
a—d
a—c—d

2. Il y a deux chemins simples de a & b comportant 4 arcs :
a—c— fe<Db
a—d— f+e+Db
3. Il y a deux chemins simples de a a b comportant 5 arcs :
a—>d<c— f+e<b
a—>c—>d—f+e+b
Comme le réseaux comporte 6 noeuds, un chemin simple ne peut
contenir plus de 5 arcs (Lemme 21.5 p. 496).

4. La matrice d’adjacence est

a b c de f

a 001 100

b 000 010

c 000101

d 000001

e 00 0O0O01
| f 0000 0 0|

Solution de la question 2:

1. Le modéle comprends les noeuds suivants :

— un noeud source d’ou émanent tous les flots, c¢’est-a-dire 3740
pneus.

— un noeud par fournisseurs, qui n’est ni source ni puits,

— un noeud puits par type de pneu, avec la demande associée.

Les arcs :

— Les arcs reliant la source aux fournisseurs n’ont pas de coiit, mais
des contraintes de borne.

— Les arcs reliant les fournisseurs aux types de pneu n’ont pas de
bornes, mais des cotts.



.(l)fk- Introduction a 'optimisation et
icoi rovecrnioue 1@ recherche opérationnelle (2016-2017) $TRANSP_UR
FEDERALE DE LAUSANNE
Professeur : Michel Bierlaire, Assistant responsable : Yousef Maknoon
Réseaux et transbordement — corrigé (28 octobre 2016)
120
EPFL C -600
](50
>
S
C\]
o

(D)  -1100

100
Euro M -1150

2. Il faut modifier les bornes inférieures sur les arcs correpondant : [600, 2100]
pour l'arc (s, EPFL), et [300,2000] pour 'arc (s,Euro).
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3. Il faut ajouter des contraintes de borne sur les arcs (Euro, F) et

(Euro,M) : [0, 500].

Solution de la question 3:

Les noeuds :

— Noeud source s générant 51 turbines (il en faut 53, et il y en a déja 2
en stock).

— Noeuds PiR, i=1,...,4, pour la production réguliére (ni source, ni
puits).

— Noeuds PiS, i=1,... 4, pour la production en heures supplémentaires
(ni source, ni puits).

— Noeuds Mi, i=1,... 4, pour les mois de production. M0 est une source

qui génére 2 turbines (celles en stock), et les autres sont des puits qui
consomment des turbines, en fonction du nombre a livrer.
Les arcs :

— Entre s et les noeuds de production : aucun cotit ni bornes.

— Entre un noeud de production et les noeuds “mois” : le cott de pro-
duction, ainsi que les bornes de production.

— Entre MO et M1 : pas de colt ni de bornes. En fait cet arc va sim-
plement véhiculer les deux turbines produites en M0. On aurait pu ne
pas le mettre, et mettre la demande de M1 a -12.

— Entre Mi et Mi+1 (i=1,2,3), le cott est de 1, et la borne supérieure
de 8.
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51

On peut vérifier que la solution optimale consiste & produire :
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— Mois 1 : 10 en heures réguliéres, 2 en heures supplémentaires
— Mois 2 : 10 en heures réguliéres, 1 en heures supplémentaires
— Mois 3 : 10 en heures régulieres, 6 en heures supplémentaires
— Mois 4 : 10 en heures réguliéres, 2 en heures supplémentaires
Deux turbines seront alors stockées entre le mois 2 et le mois 3.



